

Шушинская декларация: выход на новый этап

Азербайджано-турецкие стратегические союзнические отношения - источник мира и стабильности на Кавказе

15 июня по случаю первой годовщины Шушинской декларации в городе Шуша состоялась Международная конференция на тему «Азербайджано-турецкие стратегические союзнические отношения - источник мира и стабильности на Кавказе и в регионе».

Как сообщает АЗЕРТАДЖ, в работе конференции приняли участие заведующий отделом Администрации Президента по связям с политическими партиями и законодательной властью Адалят Велиев, заместитель председателя партии «Ени Азербайджан» (ПЕА) - руководитель Центрального аппарата Таир Будагов, специальный представитель Президента Азербайджанской Республики в Шушинском районе Айдын Керимов, министр сельского хозяйства Азербайджанской Республики Инам Керимов, министр культуры Анар Керимов, председатель Государственного



агентства по туризму Фуад Нагиев, первый заместитель председателя Партии справедливости и развития (ПСР) Турции, председатель Совета аксакалов Организации тюркских государств, глава турецкой делегации Бинали Йылдырым,

министр сельского хозяйства Турецкой Республики Вахид Киришчи, министр культуры и туризма Турецкой Республики Мехмет Нури Эрсой, генеральный секретарь Партии националистического движения Турции (ПНД) Исмет Бююката-

ман, представители правления ПЕА, Ревизионной комиссии, Совета ветеранов и Молодежного объединения, руководители около 40 политических партий, действующих в Азербайджане, и др.

Шушинская декларация: выход на новый этап



Сначала прозвучали государственные гимны Азербайджана и Турции, минутой молчания была почтена память шехидов, отдавших свои жизни за территориальную целостность и независимость обеих стран.

Затем был показан видеоролик, посвященный первой годовщине подписания Шушинской декларации.

Заведующий отделом по связям с политическими партиями и законодательной властью Администрации Президента Азербайджанской Республики Адалят Велиев зачитал обращение Президента Азербайджана, председателя партии «Ени Азербайджан» Ильхама Алиева к участникам конференции (с текстом обращения можно ознакомиться в разделе сайта АЗЕРТАДЖ «Официальные документы»).

В рамках конференции прошли панельные дискуссии. На первых панельных обсуждениях выступили: заместитель председателя партии «Ени Азербайджан», руководитель Центрального аппарата Таир Будагов, специальный представитель Президента Азербайджанской Республики в Шушинском районе Айдын Керимов, генеральный секретарь Партии национального движения Турции Исмет Бююкатаман, заместитель АК Партии по внешним связям Эфкан Ала и первый заместитель председателя АК Партии Бинали Йылдырым. Выступивший на панельных обсуждениях заместитель председателя Партии «Ени Азербайджан» - руководитель Центрального аппарата Таир Будагов отметил, что сегодня мы в очередной раз становимся свидетелями важного события славного победного периода нашей многовековой истории государственности, вызывающего чувство гордости момента, а также нерушимости и вечности турецко-азербайджанского братства. После грандиозной Победы в Отечественной войне, отражающей национальный дух борьбы, солидарность на-

рода, мощь нашего государства, культурная столица Азербайджана - город Шуша принимает очередное мероприятие, имеющее исключительное значение, весь мир становится свидетелем исторических моментов на фоне азербайджано-турецкого братства. Празднование в «Год города Шуша» первой годовщины подписания Шушинской декларации о союзнических отношениях между двумя братскими странами 15 июня - в День национального спасения, который сыграл исключительную роль в судьбе

По его словам, нынешние реалии отражают то, что изречения общенационального лидера Гейдара Алиева «Азербайджан и Турция - одна нация, два государства» и великого лидера Мустафы Кемала Ататюрка «Радость Азербайджана - наша радость, скорбь - наша скорбь» находят свое подтверждение в реальной жизни.

Президент Азербайджанской Республики, победоносный Верховный Главнокомандующий Ильхам Алиев отметил: «Вторая Карабахская война - наша общая, славная история.

ческие моменты в жизни наших стран». Как отметил Президент Ильхам Алиев, Азербайджан и Турция, с высоко поднятой головой преодолевая все испытания, подтверждают приверженность лозунгу «Одна нация, два государства».

Наша общая Победа - Карабахская победа - это не только восстановление территориальной целостности нашей страны, но и восстановление национального достоинства, обновление национальной нравственности, она имеет важное значение с точки зрения создания

чаем, является не только историческим событием для Азербайджана и Турции, но и в то же время фактором, создающим надежную почву для развития, безопасности и сотрудничества в географии тюркского мира на фоне новых реалий.

«Шушинская декларация как документ, подтверждающий новые геостратегические реалии региона, опираясь на Карский договор, Договор о дружбе и сотрудничестве, Договор о стратегическом партнерстве и взаимной помощи, придает новое морально-политическое и военно-стратегическое содержание азербайджано-турецким отношениям, обеспечивает выход на новый этап - на качественно новый уровень наших союзнических связей. Как отмечает победоносный Верховный Главнокомандующий, «Мы - друзья, братья и официально союзники». Работа, проделанная после подписания Шушинской декларации, служит мощным импульсом и вносит важный вклад в развитие отношений в политической, торгово-экономической, военно-стратегической, гуманитарной сферах между двумя странами.

Реалии победного периода на фоне азербайджано-турецкого единства, солидарности между дружественными партиями двух братских стран - ПЕА и АК Партии, также вступили в качественно новый этап. Мы как политические партии берем пример с братских отношений глав государств и определяем укрепление и развитие наших связей дружбы и сотрудничества как одну из важных задач и целей. Впервые в истории после подписания Протокола о сотрудничестве между двумя партиями были определены новые направления взаимных отношений, дальнейшего сотрудничества, и мы последовательно продолжаем целенаправленную деятельность по реализации наших общих целей», - подчеркнул заместитель председателя ПЕА.

«Несомненно, Азербайджан и Турция и впредь будут осу-

ществлять деятельность на основе общих целей, национальных интересов, будут демонстрировать крепкую солидарность и решительную политическую волю», - отметил Т.Будагов. Он довел до внимания, что правящие политические партии также будут достойно выполнять возложенные на них задачи. Сегодняшняя конференция, организованная партией «Ени Азербайджан» и АК Партии, является наглядным примером нерушимости, наглядным выражением и очередной демонстрацией азербайджано-турецкого единства.

Он отметил, что 29 лет назад сегодняшний день - 15 июня 1993 года вошел в политический календарь Азербайджана как День национального спасения. Общенациональный лидер Гейдар Алиев выполнил свою миссию, спасая Азербайджан от хаоса и кризиса, выведя его на путь процветания, в результате которой наш народ был спасен, государство возродилось.

«Идеология победы, связанная с наследием и идеями Гейдара Алиева, повела нас по пути исторической Победы - благодаря силе турецко-азербайджанской дружбы, братства и партнерства наши исконные земли были освобождены. 15 июня 2021 года две братские страны, подписав Шушинскую декларацию, продемонстрировали всему миру волю наших народов, силу наших государств, нерушимость азербайджано-турецкого единства. Укрепляя в политической плоскости нашу общую победу, покоряя новые вершины, мы достойно, уверенно, с гордостью отмечаем первую годовщину этого знаменательного исторического события. С уверенностью можно сказать, что Азербайджан и Турция и впредь будут вместе плечом к плечу действовать на всех платформах, писать историю, достигать новых грандиозных успехов и побед», - подытожил свое выступление Таир Будагов.

В заключение участники конференции сфотографировались на память.



азербайджанского народа и занимает важное место в нашей общественно-политической памяти, вызывает безграничное чувство гордости и радости, помогает нам с уверенностью и надеждой смотреть в будущее, уверенно и решительно шагать по пути Победы.

«Неоспоримой истиной является то, что в мире нет таких близких друг другу с морально-политической точки зрения стран, как Азербайджан и Турция. Эти дружественные, братские и партнерские отношения, сформировавшиеся на основе национальных ценностей и исторических традиций, являются не имеющим аналогов образцом единства и солидарности. Отношения между нашими странами выше любых политических событий, вопросов и процессов» - отметил Таир Будагов.

До последней минуты войны - до того момента, когда наш флаг был поднят в городе Шуша, Турция была рядом с нами, поддерживала нас. Азербайджанский народ никогда не забудет этого братства». Конечно, одним из важных факторов, обеспечивших историческую победу Азербайджана, была решительная, однозначная и сильная морально-политическая поддержка нашей страны со стороны Турции. И в период конфликта, продолжившегося около 30 лет, и во время 44-дневной Отечественной войны, и в поствоенный период Турция находилась рядом с Азербайджаном, что вызывает чувство радости и гордости, в то же время подтверждает, что наши страны всегда совместно, решительно, достойно преодолевают трудные и сложные испытания в судьбоносные истори-

новых геостратегических реалий в регионе», - довел до внимания Таир Будагов.

Он отметил, что наши страны, создавая новые реалии на основе общей политической воли и совместной стратегической деятельности, формируют в регионе устойчивый мир, надежную стабильность и безопасность, атмосферу многостороннего сотрудничества.

На новом этапе инициативы Азербайджана и Турции, в том числе восстановление коммуникаций, открытие Зангезурского коридора внесут свой вклад в укрепление атмосферы мира и безопасности в регионе, углубление многостороннего взаимовыгодного сотрудничества. Две братские страны выступают за благосостояние и развитие в регионе. Подписание Шушинской декларации, первую годовщину которой мы отме-